

СЕРЁЖА БУР

# БУРЕИНСКИЙ ЗАПОВЕДНИК



# ГЕОГР. ПОЛОЖЕНИЕ

- Буреинский заповедник – участок горной тайги от Байкало-Амурской магистрали. Он расположен на территории Верхнебуреинского района Хабаровского края в бассейнах рек Левая и Правая Бурей. Ближайший к заповеднику населенный пункт Софийск находится в 40 км от его западной границы.
- Площадь заповедника – 358,4 тыс. га, охранной зоны – 53,3 тыс. га. Заповедник является вторым по величине в Хабаровском крае.
- Для передвижения в верховьях Буреи используются плавсредства – лодки, плоты, а зимой – снегоходы. В удаленные от реки районы можно попасть только вертолетом.



# ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ

- Первые предложения об учреждении заповедника принадлежат охотоведам Н.Т.Золотареву и А.В.Афанасьеву, в начале 30-х годов работавшим в составе комплексной Амгунь-Селемджинской экспедиции. Предполагалась организация двух заповедников-резерватов, в основном для сохранения копытных животных.
- В 50-х годах в рекомендациях комиссии по охране при дальневосточном филиале АН СССР предполагалось объявить верховья Буреи фаунистическим заказником.
- На заседании правительства Хабаровского края было рекомендовано создать заповедник в верховьях Буреи в качестве замены Баджальского заповедника, на территории которого велось строительство горно-обогатительного комбината.
- В 1981 г. в верховьях рек Правая Бурея, Олга и Ниман был создан заказник для сохранения плантаций родиолы розовой и других лекарственных растений. Его площадь в верховьях Правой Буреи составила 53,4 тыс. га.



# ФЛОРА И ФАУНА

- Флора заповедника насчитывает 512 видов сосудистых растений (из них 22 – редкие и исчезающие виды) из 212 родов 69 семейств. К их числу относятся 33 вида сосудистых споровых из 14 родов 11 семейств пяти классов трех отделов; семь видов голосеменных из пяти родов двух семейств; 146 видов однодольных цветковых из 44 родов восьми семейств; 326 видов двудольных цветковых из 149 родов 48 семейств.
- Помимо широко распространённых общепалеарктических видов – бурого медведя, горностая, соболя, зайца-беляка, белки, россомахи, кедровки, каменного глухаря, пеночки-зарнички, чижа, синехвостки, буроголовой гаички – в группе бореальных выделяется комплекс эндемичных для этой провинции охотских видов, к которым относятся, к примеру, дикуша и японский свиристель.





# «ЖЕМЧУЖИНА ГОР»

- «Жемчужина гор» — Озеро Медвежье находится у вершины хребта Дуссе-Алинь на высоте 1600 метров над уровнем моря и глубиной около 10-14 метров. Расположено озеро на днище цирка — гигантского каменного котла. С трех сторон оно огорожено почти отвесными гранитными, скалистыми стенами, высотой более 400 метров. Вверху скалы заканчиваются острыми гребнями, так называемыми жандармами. Озеро Медвежье можно сравнить с жемчужиной среди гор за голубизну его водной толщи. Рыба в нем не обнаружена.



«Спасибо за внимание!».

—СЕРЁЖА.